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PRESIDENTE. JOSENTTO VITALE DE JESUS (NITÍNHO)

l' sECRETÁr.lo- FABIANo oLIvEIRA

z" spcnerÁnto- SARGENTo ByRoN ESTRELAS Do MAR

Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às

nove horas, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a

presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),

Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Ereno Garibalde

(DEM), Cicero do Sonto Maria (PODE), Doutor Monuel Morcos

(PSD), Eduordo timo (REPUBLICANOS), Emília Conêa (PATRIOTA),

Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim

da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus

(Nitinho), (PSD), Alexandro da Conceição (Soneca) (PSD), José

Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor

Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt

(PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos
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(REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron

Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA),

Vinicius Porto (PDT). (vinte e quatro). Lida a ata da vigésima

primeira Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição.

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Proietos de Leis de números 2012021 de

autoria do Vereador Isac, institui a política municipal de combate

à obesidade infantil, 2112021 de autoria do Vereador Breno

Garibalde, dispõe sobre a proibição de fornecimento de produtos

de plástico de uso único nos locais que específica, 2212021 de

autoria do Vereador Breno Garibalde, fica instituída no Município

de Aracaju, a gratuidade no transporte público nos dias de

realizaçáo de provas de vestibulares de instituiÇões públicas e do

ENEM, 2312021 de autoria da Vereadora Sheyla Galb4 dispõe

sobre a criação do fundo municipal de combate ao câncer,

2412021 de autoria da Vereadora Emília Conêa, recoúece a

prática da atividade fisica e do exercício físico como essenciais

para a população do Município de Aracaju e em estabelecimentos

prestadores de serviços destinados a essa finalidade. Projeto de

Dec."to L.girlutivo de número 512021 de autoria do Vereador

Nitinho, concede Título de Cidadania Aracajuana a Senhora

Linda Brasil. Requerimentos de números ll2, 113, li4' 115,

11612021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba' Oficio de

número 33l2o2l da SEMINFRA. Inscritos no Pequeno

Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Vinicius
Porto parabenizou os vereadores e a Mesa Diretora, pela sessão

no dia de ontem onde foram aprovados projetos importantes. Em

outro as§unto destacou que a prefeitura divulgou o Edital do PSS

no intuito de contratar professor substituto para o ensino básico
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até o nono ano, e serão ofertadas úezentas e oitenta e nove vagas,

destacando que as inscrições serão de forma online. Concluiu
parabenizando a prefeitura e a Secretiíria Municipal de Educação.

Ato contínuo, o Senhor Presidente informou que hoje às quinze

horas haverá uma reunião online com a Vice-Governadora, paÍa

falarem sobre a Campanha Destinar 2OZt, idealizada pela Receita

Federal, ao tempo que pediu a presença dos vereadores que

compõe a Mesa Diretora, e ainda na ocasião registrou a presença

do ex-vereador Zeziúo do Bugio. Anderson de Tuca lamentou o

falecimento do Senhor Antônio, morador do Bairro Veneza, mais

uma vítima da Covid- 19. Ainda em suas colocações disse que

ontem sua mãe Dona Isa foi vacinada n o posto de saúde,

parabenizando a prefeitura e os profissionais envolvidos pelo

excelente atendimento que a seu vertem sido tão bom quanto no

drive thru e espera que toda a população possa vir ser vacinada

também. Em outro assunto informou que o Govemo do Estado

poderá fazer a redução do ICMS para micros, pequenas e médias

empresas sergipanas, deixando de arrecadar quase dezoito

milhôes, beneficiando quase dezessete míl empresas, disse achar

um gesto grandioso e que espera a sensibilidade dele para

também retornar a isenção de pagamento das contas de água e

energia, por pelo menos dois meses, para as famílias de baixa

renda. Concluiu se solidarizando com os familiares do Senhor

Antônio, morador do Bairro Veneza pelo seu falecimento' Binho,
parabenizou os vereadores pela sessão anterior, a seu ver foi

muito produtiva e construtiva, e a Comissão de Justiça e Redação

trouxe argumentos bem construídos e fundamentados, destacando

também a atuação da Vereadora Professora Angela Melo na

sessão, dizendo que mostra que esse parlamento coloca sempre o

conhecimento a frente das ações. Concluiu desejando a todos bom

final de semana. Breno Garibalde falou sobre os Objetivos de

Desenvolvimento Sustentável - ODS, que foram elaborados e

formados num pacto mundial entre cento e noventa e três

Estados Membros da ONU, dos quais o Brasil faz parte., dizendo
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quê dessa forma os países se comprometeram a adotar uma das

mais ambiciosas agendas da história e definiram dezessete

objetivos e cento e sessenta e nove metas a serem

implementadas até dois mil e trinta com eixos de

desenvolvimento econômico, igualdade social e preservação do

meio ambiente. Disse ainda que fala sobre esse assunto porque

saiu um estudo realizado com mais de setecentos municípios

brasileiros e Aracaju está na posição q uadringentésimo trigésimo

quarto, e isso deixa claro que, apesar de já termos avânçado

muito, ainda temos um tongo caminho a percorrer no que diz

respeito ao desenvolvimento sustentável nestes nove anos

restantes até dois mil e trinta. Continuou citando os dezessete

objetivos da ODS como a erradicação da pobreza, fome zero e

agricultura sustentável, saúde e bem estar, dentre outras gue se

encontra na íntegra nos anais deste poder' Concluiu

parabenizando o prefeito pela assinatura da carta de

compromisso com a Aliança pela Ação Climática. Fábio Meireles

parabenizou todos os vereadores, e^em especial os Vereadores

inderson de Tuca e a Professora Ângela Meto pelo excelente

compoltamento na sessão anterior, dizendo que mesmo sendo

uma sessão exaustiva se mantiveram calmos e equilibrados em

suas defesas. Em outro assunto parabenizou o Partido PC do B

pelos seus noventa e nove anos, fazendo referência especial ao

Vereador Professor Bittencourt, que faz deste partido Ainda em

suas colocações ressaltou o fato de mais vacinas contra a Covid-

L9 estarem chegando em meio a tanta tríbulação deste

momento, pois a chegada de vacinas nos traz esperança e serão

mais pessoas vacinadas e conseq uente me nte menos o vírus

circulará na cidade, lembrando na ocasião que com a nova

remessa de vacina foi possível baixar a faixa etária para sessenta

e oito anos e serão imunizados na próxima sexta-feira,

informando ainda que nem todo mundo sabe, pacientes

acamados domiciliados a partir de sessenta anos e devidamente
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cadastrados já estão sendo vacinados' Finalizou disse que Deus

abençoe e cuide das pessoas da nossa cidade e estado lsac,

informou que concedeu entrevista ao jomalista Bruno Almeida da

TV Câmara e ficou feliz com o índice de audiência. Em outro

assunto falou que esteve reunido com Luiz Roberto, presidente da

Emsurb, dizendo que foi bom recebido e na ocasião da reunião,

foram discutidos importantes temas como a questão dos antigos

permissioná rios dos terminais rodoviário Luiz Garcia e de

integração Fernando Sávio, e a manutenção dos canais de

Aracaju, reivindicou o cuidado constante com a limpeza, e foi

informado pelo presidente que estar acompanhando a situação,

principalmente com a eminência de chuvas advindas da

aproximação do inverno. Disse ainda que ele vem realizando um

bom trabalho e que é uma das referências administrativas da

gestão do prefeito Edvaldo Nogueira. Finalizou dizendo que os

artistas de ruas precisam ser ajudados pela prefeitura com algum

auxílio. Linda Brasil agradeceu a Vereadora pÍofessora Angela

Melo pela colocação nas emendas apresentadas, ao tempo que se

solidarizou com seus assessores que criaram essas emendas como

forma de c contribuição e ao seu ver ontem na sessão tentaram

desqualificar o trabalho feito por eles, dizendo que não foram de

certa forma estudadas. Em outro assunto falou sobre o transporte

público que tem sido um grande gargalo para o cumprimento de

medidas de contenção da disseminação do coronavírus,

informando que ontêm protocolou uma índicação com treze

sugestões à prefeitura de Araca.iu, com o objetivo de promover

mudanças para o funcionamento do transporte público coletivo

em nosso município durante a pandemia, a seu ver são

mudanças impo rtantíssimas, como o aumento da frota de

ônibus, observando a taxa de ocupação máxima dos veículos,

que durante a pandemia deve ser de cinquenta por cento,

sugeriu direcionar a guarda municipal para auxiliar as empresas

de ônibus na fiscalização da ocupação máxima dos veículos, a



necessidade de criar um protocolo de embarque dos passageiros

dentro e fora dos terminais de ônibus, garantindo filas com

distanciamento, a ampla divulgação dos horários do ônibus pra

evitar longo tempo de espera, disponibilizar álcool em gel,

máscaras do tipo pff2 e higienização dos ônibus diariamente,

sua indicação ainda versa sobre a ampliação das ciclovias e

criação de ciclofaixas, para viabilizar o uso de bicicletas e motos,

também solicitou o não aumento de passagem do transporte na

pandemia, umâ vez que houve um aumento da pobreza durante

a pandemia e uma crise econômica, outra solicitação foi a

gratuidade do transporte público para as pessoas

desempregadas. Concluiu se solidarizando com o caso do jovem

negro Caio Linoam, que foi preso sendo confundido com outro

ftpaz, destacando ser caso de racismo e vai levar para

conhecimento da Comissão de Direitos Humanos. Assumiu a

Presidência o Vereador Vinicius Porto. Nitinho parabenizou os

colegas pela sessão anterior, em especial a Vereadora Angela

Melo, dizendo que teve uma postura democrática, pois mesmo

com suÍls quinze emendas sendo rejeitadas se comportou bem

tranquila, e a seu ver deu um exemplo a todos mesmo como

pensàmentos diferentes. Ainda em suas colocações também

parabenizou o Vereador Anderson de Tuca, Presidente da
-Comissão 

de Justiça pela sua postura e capacidade à frente desta

comissão. Concluiu parabenizando o prefeito pelo respeito a este

parlamento. Assumiu a Presidência o vereador Nitiúo. Paquito

de Todos iniciou o seu discurso elogiando os trabalhos dos seus

colegas , em especiat a Professora Ângela e Anderson de Tuca

pelo belíssimo trabalho desenvolvido na sessão de ontem', ao

tempo que também agradeceu ao Vereador Fábio Meireles

pelas informações principalmente na questão da vacina' Em

outro ãssunto abordou o assunto com relação ao desemprego

em meio a pandemia, dizendo que a chegada das vacinas é uma

informação importante para todos, pois, infelizmente, multas
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vidas estão indo embora, porém também pedi aos governantes

que possam rever a questão das medidas restritivas para que o

desemprego não aumente tanto, pois é preciso que se tenha

medidas que funcionem a médio e longo prazo. Finalizou

dizendo que se faz necessário fazer um planejamento para

ajudar essas pessoas que estão sem ter o que dar o que comer a

seus filhos. Pastor Diego em seu discurso rebateu a informaçào
que esta Casa tentou desqualificar as emendas da Vereadora

Professora Ângela Melo. discordando e disse que em nenhum

momento isso aconteceu e tudo foi feito com conhecimento e

estudo sobre as emendas. Em outro assunto parabenizou a SMTT
por estar trabalhando para resolver a problema do transporte

público, disse que vai aguardar as novas ações com relaçào as

aglomerações para evitar a propagação do coronavírus. Concluiu

dizendo que não podem deixar essa situação se agravar, e que

todos precisam fazer sua parte. Professor Bittencourt lamentou

a fala da Vereadora Linda Brasil, dizendo que em momento

algum esta Casa tentou desqualificar o trabalho da Vereadora

Professora Ângela melo, Em outro assunto, parabenizou o seu

Partido PC do B pelos noventa e nove anos, dizendo que se

destaca pela luta comprometida nos direitos do Brasil, que

respeita as diversidades democráticas de homens e mulheres em

defesa de uma democracia igualitária e justa, ao tempo que

parabenizou também os seus dirigentes . Finalizou informando
que sábado partir das nove horas o Partido PC do B realizará uma

conferência estadual. lnscritos no Grande Expediente, usaram da

palavra os Senhores Vereadores: Cícero do Santa Maria pediu

um minuto de silêncio pelas trezentas mil mortes pela Covid-19,

após informou que na última sexta-feira esteve reunido junto com

a Vereadora Sheyla Galba, com a Secretaria Estadual de Saúde e

na ocasião foram atendidos pelas autoridades competentes os

pedidos para que portadores de deficiência e paciêntês

oncológicos fossem prioridade na fila de vacinação. Em outro

assunto falou sobre o Posto de Saúde Ellzabeth Pita lembrando
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que vem lutando há muito tempo inclusive com a ajuda do ex-

vereador Jason Neto, informando esse posto foi demolido para

que fosse reconstruído com uma estrutura muito melhor e

preparada, para atender a comunidade, informando que .iá têve

uma reunião com o Prefeito Edvaldo Nogueira, que garantiu que

está tudo encaminhado para a reconstrução do posto. Ainda em

suas colocações informou uma visita que fez junto a lideranças

locais, no bairro coqueiral, e no local visitaram uma imensa área

inutilizada em frente a uma escola, pedindo que a Gestão

Municipal pudesse analisar a possibilidade da construção de uma

praça, pois segundo ele, ali habitam muitas pessoas e crianças

que necessitam desse tipo de lazer. Concluiu pedindo a todos

que se cuidem, pois essa doenças não escolhe raça' Doutor
Manuel Marcos cumprimentou a todos e após disse que ontem

foi uma sessão extraordinária, ao tempo que parabenizou a

Vereadora Professora Ângela Melo pela sua conduta como

parlamentar, destacando que esse parlamento precisa de pessoas

como ela que aceita os debates de forma contraditória. Em outro

assunto, abordou a exaustão que se encontram os

profissionais da saúde por causa da pandemia , dizendo

que tem tido relatos de médicos que estão extenuados

com seu trabalho e que existe uma síndrome chamada

de burnout que, infelizmente, está acometendo os

profissionais da saúde por conta da exaustão, na ocasião

também falou sobre a questão das UTls, que segundo os

dados, a rede privada está com cem por cento e a rede

pública noventa por cento, mas na sua visão todos estão

lotados, pois se existe fila, então há lotação, e disse ainda

que estão faltando insumos nos hospitais para intubação

e não é porque o governo não quer comprar, é porque

não há onde comprar, e pediu encarecidamente que as
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pessoas só saiam se for estritamente necessário e

procurem se cuidar. Concluiu parabenizando o Partido PC

do B pelos noventa e nove anos em nome do Vereador

Professor Bittencourt. Foi aparteado pelos Vereadores:
professora Ângela Melo, Ricardo Marques. Eduardo Lima
parabenizou os vereadores pelo nível de discurso na sessào

anlerior, e após informou que de acordo com dados da Secretaria

Municipal de Assistência Social vinte e seis mil famílias vivem n

a extrema pobreza sobrevivendo com apenas oitenta e nove reais,

dizendo que tem feito visitas as periferias e que existe quatro

bairros com maiores índices de automutilação nas escolas ainda

apontou possíveis motivos para a frequência desse problema,

por causa que os.jovens estão reclusos em casa, por causa do

isolamento social, sem ver os amigos, sem opções de lazer, e que

tem conversado com a direção, famílias e recebe muitos

desabafos de pais que veem os filhos se automutilando, a seu ver

essa é uma questão que precisa estar em pauta sempre nesta

Casa, não podem se furtar deste debate destacou ainda a

importância da parceria escola e família para reverter esse

cenário, a ação do poder público, projetos contra a

automutilação. lnformou também que a Secretaria Municipal de

Saúde realiza um trabalho psicológico por telefone e que

Íunciona e precisa ser divulgado Finalizou defendendo a

importância dos psicólogos nas escolas. Foi aparteado pelos

Vereadores: Linda Brasil e Rícardo Marques. Emília Corrêa
parabenizou a Vereadora Professora Ângela Melo pelas emendas

apresentadas, ao tempo que também reconheceu o trabalho feito
pela Comissão de Justiça e Redação, a seu ver a divergência

engrandece o parlamento, mais as vezes não é compreendida. Em

outÍo assunto disse que as sugestões que tem trazido para esta

Casa tem servido para outras cidades, informando que o Prefeito

da Cidade do Rio de Janeiro Eduardo Paz, vait dar auxílio para
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novecentas mil pessoas, inclusive os artistas locais, que a cidade
do São Luís do Maranhão também aplicou essa medida e deseja
que nossa cidade tanto o município como o govemo procure se

adequar e ajude as pessoas que estão sofrendo, destacando ainda
que não deseja ser elogiada pela classe política e sim pelas

mesmas pessoas que pensam igual. Concluiu informando que o
Ministério Público Federal enviou oficios para todos os

govemadores e prefeitos pedindo explicação do dinheiro utilizado
por parte do govemo federal no Hospital de Campanha. Foi
aparteada pelos Vereadores: Linda Brasil, fucardo Marques. Em
questào de -Ordem, lalaram os Vereadores: Fabiano Oliveira'
Professora Ángela Melo. Fábio Meireles, Eduardo Lim4 cuja
íntegra se encontra nos anais deste Poder. E, como mais nada

houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou outra Sessão

Ordinriria no horario regimental, dia trinta de março de dois mil e
vinte e um, e deu por encerrada a sessão. Palácio Graccho

Cardoso, dia vinte e cinco de março de dois mil e vinte e um.

1e ET ET
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